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1 「自動安定機能」可以安定下列何者？ 
租稅 政府財政赤字 投資 所得 

2 若 GDP為 97,200億元，就業人口為 1,000萬人，每月平均工作時數為 180小時，則勞動投入為何？ 
 450元/人工小時  540元/人工小時  810元/人工小時  972元/人工小時 

3 成長會計是利用那項概念來分析 GDP成長率？ 
效用函數 生產函數 比較利益法則 恩格爾曲線 

4 下列那一項交易會產生外匯需求？ 
出口商品到國外  國外資本流入 
國人出國旅遊  外國對本國的單方面移轉 

5 已知單位美元兌換新台幣的匯率是 30，一個麥香堡在美國賣 2美元，在台灣賣 66元，若購買力平價成立，

則新台幣應： 
升值約 9% 升值約 12% 貶值約 9% 貶值約 12% 

6 在外匯市場上，政府買進外匯同時不希望貨幣數量受到影響，政府可採取何種政策？ 
匯率政策 外匯干預政策 資本管制政策 沖銷政策 

7 在總合需求線的討論中，物價下跌的財富效果指的是下列何者？ 
物價下跌使金融資產實質價值增加，民間消費增加，所得因此增加 
物價下跌使實質貨幣供給增加，利率降低，投資增加，所得因此增加 
物價下跌使實質匯率貶值，資本流入增加，所得因此增加 
物價下跌使商品相對價格改變，產生替代效果，所得因此增加 

8 在總合需求的分析中，利率提高對商品市場均衡的影響為何？ 
投資增加 政府支出增加 總產出減少 消費支出增加 

9 下列那一項不會造成總合需求線的移動？ 
財政部減稅 發現新資源 投資意願低落 中央銀行提高貼現率 

10 股票價格大漲導致經濟過熱之原因，最不可能為下列何者？ 
消費支出增加  投資支出增加 
進口增加  資金流入增加導致外人對國內投資增加 

11 當經濟體系處於流動性陷阱（liquidity trap）時： 
財政政策無效   
貨幣政策無效 
財政政策與貨幣政策均有效，但貨幣政策效果較大  
財政政策及貨幣政策均有效，但財政政策效果較大  

12 凱因斯模型中，若所得稅之邊際稅率越低，自發性消費乘數將會如何？ 
越大 不變 越小 不一定 

13 當物價水準從 100下降至 95，則物價膨脹率為： 
 5% -5%  10% -10% 

14 下列何者是造成物價緊縮的原因？ 
降低存款準備率 政府支出增加 減稅 貨幣供給減少 
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15 假如名目利率是 8%，物價膨脹率是 3%，則實質利率約為： 
 11%  24%  5%  3.75% 

16 下列項目中，那一項不屬於我國貨幣定義M1A的項目？ 
大眾手上持有的新台幣 活期儲蓄存款 活期存款 支票存款 

17 當貨幣需求彈性無窮大，央行增加貨幣供給量將會造成下列何種情形？ 
利率下降 所得增加 投資增加 利率不變 

18 當央行採取寬鬆的貨幣政策時，利率與總合需求將有何變化？ 
利率上升且總合需求增加 利率上升且總合需求減少 
利率下降且總合需求減少 利率下降且總合需求增加 

19 小張辭去工作去國外讀書；小三辭去目前的工作，想換一個更理想的工作；小英因為一直找不到工作，所

以決定放棄找工作；小明有一個兼差工作每週排班 18小時，現在還在找全職的工作，上述四人中有幾人會
被視為失業人口？ 
無  1個人  2個人  3個人 

20 景氣循環包括擴張期與收縮期兩個階段，其中收縮期是指： 
緩滯與衰退 衰退與繁榮 復甦與衰退 繁榮與谷底 

21 我國景氣燈號中，表示經濟景氣過熱的是： 
黃燈 紅燈 綠燈 藍燈 

22 以基期價格衡量一國國民，在一定期間內，所生產的所有最終財貨與勞務的市場價值是指： 
名目 GDP 實質 GDP 名目 GNP 實質 GNP 

23 請根據下述資料，計算出 GDP 的值：①國內要素所得 31,300 億元 ②國民要素所得 31,100 億元 ③國民
生產毛額 50,000億元 ④折舊 5,000億元 
 45,000億元  49,900億元  50,200億元  55,000億元 

24 去年甲花費 10萬元購買一件骨董傢俱，目前市價僅 8萬元。如果甲再花費 5萬元修復，則預期可提高售價

至 14萬元。則甲的最適決策為何？ 
修復，以 14萬元售出  不修復，以 8萬元售出 
不修復、不出售，因修復後的售價高於總成本 修復後售出與不修復售出，皆可 

25 下列何者是政府消費性支出的一部分？ 
 921賑災補助 國民年金的支付 公債利息的支付 軍公教人員之薪資 

26 已知某產品市場的需求函數為 Q＝20-P；私人供給函數為 Q＝-4+P；社會供給函數為 Q＝-8+P。以下何者
正確？ 
此產品在生產上有正的外部性 市場自由運作的結果產品數量為 8 
社會福利最大產量應為 14 政府應對生產行為加以補貼 

27 下列關於公共財的社會需求線的推導，何者正確？ 
垂直加總所有個人的邊際效益曲線 垂直加總所有個人的總效益曲線 
水平加總所有個人的邊際效益曲線 水平加總所有個人的總效益曲線 

28 若一項產品由市場所決定的數量，多於社會最大福利的最適數量，則下列推論何者正確？ 
私人供給曲線位於社會供給曲線的左方 私人需求曲線位於社會需求曲線的下方 
此產品在需求上可能有正的外部性 此產品在生產上可能有負的外部性 

29 為了要吸引生產要素提供某個數量以供應社會所需，在社會所給付的報酬中，那一部分是必要的？ 
機會成本 經濟租 準租 生產者剩餘 

30 假設勞動市場與產品市場皆為完全競爭，而某廠商在不同勞動僱用量下的產量如下表所示： 

勞動人數 0 1 2 3 4 5 6 

每日總產出（個） 0 12 22 30 36 41 44 

若廠商僱用 5位勞工，而每個產品的售價為 400元，則當時市場中每人每日的勞動工資應為多少？ 
 1,000元  1,500元  2,000元  2,500元 
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31 我國目前那一級產業的就業人口最多？ 

第一級 第二級 第三級 第四級 

32 造成完全競爭廠商與獨占性競爭廠商長期零利潤的共同原因是： 

皆面對價格線等於邊際收益線 有相同的總收益線 

有相同的市場總需求線  有利可圖皆會吸引潛在競爭者加入市場 

33 下列廣告在不完全競爭市場扮演的角色，何者錯誤？ 

廣告在獨占性競爭市場可以使原本一樣的產品在消費者心中產生異質性 

說服性的廣告用來提供消費者有關產品價格的訊息 

廣告可以減少消費者的搜尋成本，促進競爭，使市場價格降低 

廣告在寡占市場是廠商建立進入障礙的手段 

34 獨占廠商想對不同市場採取差別訂價，則採取較低價格的市場其： 

需求彈性較大 需求彈性較小 供給彈性較大 供給彈性較小 

35 一完全競爭廠商的短期邊際成本函數為SMC＝10q+10，總成本函數為STC＝5q2+10q+75。當價格為 60 時，
其極大之利潤為： 

 25  50  75  100 

36 下列何種情況必定會導致完全競爭廠商短期停產？ 

總收益小於固定成本  平均收益小於平均固定成本 

平均收益小於平均總成本 總收益小於總變動成本 

37 下列有關完全競爭市場之敘述何者正確？ 

社會絕對損失（deadweight loss）是市場均衡價格偏離平均成本最低點所造成 

政府對完全競爭市場補貼不會產生社會絕對損失 

政府完全放任產生外部性之完全競爭產業會產生社會絕對損失 

當完全競爭廠商之利潤為正時，會產生社會絕對損失 

38 在一個 100英畝的農場，一個農夫當他僱用二個勞工時，可以生產 3,000單位的小麥。當他僱用三個勞工時，

可以生產 4,400單位的小麥。則下列何者符合邊際生產遞減的特性？ 

當他僱用四個勞工時，農夫可以生產 5,600單位的小麥 

當他僱用四個勞工時，農夫可以生產 5,800單位的小麥 

當他僱用四個勞工時，農夫可以生產 6,000單位的小麥 

當他僱用四個勞工時，農夫可以生產 8,000單位的小麥 

39 下圖為廠商成本結構圖，I曲線呈現 U字型的原因為何？ 
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40 邊際成本何時會等於平均總成本？ 

平均變動成本減少 平均固定成本增加 邊際成本最低點 平均總成本最低點 

41 下圖為一家生產汽車廠商的平均總成本函數，在何種水準時這個廠商遭遇規模不經濟？ 
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產出量大於 N時  產出量介於M及 N之間時 

產出量小於M時  無一定關係 

42 所謂柏雷托改善（Pareto improvement）是指，可以使某人的經濟福利提高，而： 

其他人消費者剩餘增加  其他人消費者剩餘減少 

其他人所受損害小於福利改善的程度 其他人的福利不會受損 

43 假定荔枝市場的最高願付價款為 1,300元，實際收取價款為 950元，最低索取價款為 500元。那麼生產者剩

餘將是： 

 350元  450元  500元  1,300元 

44 李先生看電影的邊際效用始終為正，他看電影的總效用函數型態應該是： 

一直遞增 一直遞減 水平 先遞增，再遞減 

45 政府開放稻米進口，則對我國稻米（包括國產米與進口米）市場的影響是： 

價格下跌，交易量減少 價格下跌，交易量增加 價格上升，交易量減少 價格上升，交易量增加 

46 假設一般人吃香腸一定要配青蔥。今青蔥減產了，則下列何者正確？ 

香腸的價格會上漲 青蔥的價格會下跌 香腸的需求線會左移 青蔥的需求線會左移 

47 禁止水果進口，會使市場上的國產水果： 

供給彈性變大 供給彈性變小 需求彈性變大 需求彈性變小 

48 預期米酒將漲價，在其他條件不變且供需可自由變動之情況下，一定會造成現在米酒市場的： 

價格提高 價格下降 數量增加 數量減少 

49 下表是一經濟體系的生產可能： 

書籍 100 85 65 40 

滑板 100 120 140 160 

則書籍與滑板的邊際轉換率（以絕對值表示）的變化為何？ 

遞增 不變 遞減 增減不一定 

50 「天下沒有白吃的午餐」意指： 

有得必有失 毋需計較得失 得失難以衡量 得失難以取捨 


